



在中国甘肃省南部的山区居住着40,000左右的周曲藏族人，他们活在没有基督亮光的暗昧之中。

传统上讲，他们是多神论者，同时也信奉为佛教前身的苯教。他们的信仰包括敬拜“圣山”，他们相信在圣山的最高峰住着大力的鬼神。祷告的人爬到山上祈求成功、平安和富有。

周曲藏族人每年都过“插箭节”。在庆典时，男人们骑马到高山之颠，插上他们的祈祷旗。在那儿，他们也献面粉、黄油、茶和大麦的燔祭给“山神”。

因为他们用土、木、石头在陡峭的山坡上建造村庄，所以每家屋前屋后像平台一样延伸而出的庭院往往成了下面一家邻居的屋顶。

周曲藏族人讲康巴藏语中的一种，他们的方言与周边人讲的康巴藏语不能互通。没有译成他们语言的基督教材料，也没听说过有人直接向他们传福音。

初步的祷告事项

> 求神使周曲藏族人饥渴慕义；使他们不再满足于拜鬼神，而去渴慕神的爱。

> 求庄稼的主打发工人出去收割庄稼，求神预备周曲藏族人的心，接受好消息。

> 求神保守工人们能接受挑战，将圣经翻译成周曲藏族人的藏语，并且有语音形式的录音带、碟片等提供给寻求真理的人。





在中国青海省寒冷的高原上生活着45,000的苏果阿日柯人。他们与福音隔绝。

阿日柯人生活在海拔11,500英尺的陆地上，那片土地一年之中仅有三个月不被积雪覆盖，这三个月土壤变成泥淖。

如今他们的语言与宗教习俗跟周边的藏族人相似，但是他们的传统还是属于蒙古族的。实际上，他们依旧住在蒙古风格的蒙古包内，蒙古包是用毛毡覆盖，用木头做框架的圆形帐篷。

阿日柯人已然遗失了他们原先的语言，而使用夹杂了一些蒙古词汇的安多藏语(Amdo Hbrogpa Tibetan Language)。直到二十世纪五十年代他们依旧受一系列

初步的祷告事项

> 求神作工，挫败阿日柯人一切拜鬼神的习俗，并让他们渴慕那使他们得自由的真理。

> 求神在绝境为阿日柯人开道路，使他们能够认识主。求神兴起工人对阿日柯人有负担，愿将福音大胆地带给他们。

> 求神让阿日柯人得到译成他们语言的圣经，及用他们语言制作的福音方面的录音、录影带及电影基督传。求神使他们能明白福音并愿意张开膀臂接受耶稣基督。

君王的统治，此后，共产党废除了阿日柯皇室的统治权。

现在，阿日柯人信奉藏传佛教或苯教，那是混入了萨满教及万物有灵论在内的西藏式的佛教。他们定期在牦牛粪搭建的高塔上向鬼神祭牲。

恶劣的天气，崎岖不平的山地，语言及宗教信仰还不是向阿日柯人传福音的全部拦阻，阿日柯人驯养了大量的看门狗，用以攻击一切试图进入村庄的外来人。

苏果 阿日柯族

16

